

医者仁说——刘兆国：

把患者当成亲人，让家属放心、安心

医者仁说

· 医疗有品质 医者有温度 ·

二十七年从医路，一生不变妇幼情。从被小朋友喊叔叔到喊爷爷，走过酷暑寒冬，总是风雨兼程，守护患儿的健康。

他总是把一句话放在嘴边，要把患儿当成自己的孩子来对待，让患儿家长放心、安心。如此“医者仁心”的他就是聊城市妇幼保健院（聊城市中心医院）儿科二病区主任刘兆国。

记者 国晓宁 闫修晨

努力继续学习深造
一切为了患儿

“在流行病高发的季节，需要住院治疗的重症患儿多了。”正因为重症患儿多了，刘兆国的工作状态也更加忙碌起来。1月3日，在儿童门诊，面对焦急等待的患儿家长，刘兆国查看CT片结果，为患儿听诊、问诊，一刻也不停歇。

刘兆国说，从医二十多年，得到了众多患者家属的认可，他感到非常欣慰，觉得一切都值得。

1997年，刘兆国从临沂医学专科学校毕业后，成为东阿县人民医院的一名儿科医生。后来，他通过专升本考试，考入了山东大学临床医学医学系继续深造。2010年，刘兆国在山东大学医学系毕业后，他觉得应该去更大的平台，发挥自己所学知识，这样才能够更好地服务患者。2013年，他通过应聘来到了聊城市妇幼保健院，成为医院治疗儿科呼吸道疾病方面的“行家里手”。

如今，刘兆国经常去外地继续学习，学习先进的医学技术和先进的医学理念，为患儿治好病的同时，也练好“内功”，提升能力，更好地服务患儿。

不辜负患儿家长信任
守护孩子健康

“患儿快乐幸福地成长是我最大的幸福，也是希望。”对于刘兆国来说，守护患儿的健康是他毕生的追求，也是职责所在。

那个寒夜是令刘兆国最难忘的一晚。那一夜，他在死神手中抢回来一个新生儿的鲜活生命。

此前，一天晚上11时左右，刘兆国正在家休息，值班护士长

通了他的电话说，医院接到了一例两岁多的重症肺炎患儿，心力衰竭，呼吸衰竭，情况十分危急。

当时外面气温已经是-8℃，刘兆国随即起身穿衣，顶着寒风，骑行十分钟，赶到了医院。

他和医护人员配合，对患儿进行气管插管、心肺复苏，经过十多分钟抢救，患儿终于恢复了正常生命体征。患儿转危为安后，患儿家长也向刘兆国和他的团队送上锦旗，表达感谢。

像这样的情况太多太多，刘兆国总是冲在一线，挽救了无数患儿的生命，拯救了一个又一个家庭。

“家长把患病的孩子交给我的团队治疗就是最大的信任，我的团队不能辜负了这一份信任，我们一定努力做好。”这是刘兆国一直以来的信条，他带领的团队是这样说的，也是这样做的，他用自己真诚的人格魅力与高超的诊疗水平打动每一位患儿家属的心。

发挥党员模范作用
带领团队争先

“作为一名共产党员，我严格要求自己，对待病人就像亲人一样，急病人所急，特别是一些急重病人。”刘兆国说。

2016年夏天，有一位老先生



抱着误服农药的3岁孙子来到医院就诊，由于孩子父母在外地打工，赶不回来，孩子爷爷也没有带钱，刘兆国在电话中安慰孩子的父母，向他们讲明病情，并且告诉他们，医院可以先垫付孩子的治疗费用，让他们放心。

经过刘兆国和他的团队对患儿精心治疗，这名患儿顺利康复，患儿家属非常感激。

2015年12月份，一名窒息患儿由于病情较重，家属要求转院治疗，刘兆国耐心向孩子父亲讲明病情，表示这种病诊断明确，治疗在国内有明确方案，并且医院

完全有能力医治，还向孩子父亲讲明了转院途中的风险。在取得孩子父亲信任后，刘兆国带领团队对患儿积极治疗，大约2周的时间，这名患儿顺利出院。后期，刘兆国又进行定期随访，一直随访到患儿1岁，没有发现患儿留有神经系统后遗症。

一面面的锦旗和一封封的感谢信是对他以及他整个团队的赞誉和认可。他将继续发挥党员先锋模范作用，不辜负老百姓的信任，努力学习专业知识，带领团队做好服务，为儿童的健康保驾护航。

知行合一 助力成长

振兴路小学开展综合实践活动课程与劳动课程探索

记者 张超 通讯员 臧桂莲

为更有效地推进国家课程校本化实施，进一步拓宽课程资源，陶冶学生情操，促进学生全面发展，作为东昌府区综合实践活动课程学科教研基地的振兴路小学在本学期综合实践课程和劳动课程方面展开了积极探索，结合季节特点组织了丰富多彩的主题活动。

第一，将研究性项目化学习和跨学科学习相结合。今年秋季，学校师生把落叶带入综合实践活动课堂，开启学习之旅。与美术学科相融合，开展“以劳育

美，快乐成长”主题树叶贴画实践活动；与语文学科相融合，进行“最美落叶 我手写我心”写作小练笔活动，不但进一步激发了学生的想象力，也使学生的思维能力得到更好地碰撞与提升。

第二，将研究性项目化学习和传统文化学习相结合。今年冬季，学校开展了“冬日学剪纸，快乐迎春节”主题剪纸实践活动。从剪雪花开始，到美观精巧的立体“春”字，再到各式各样的创意窗花，一幅幅具有中国特色的春节剪纸作品深受师生喜爱，不但培养了学生的动手动脑能力及创新能力，还增强了学生弘扬中



华优秀传统文化的责任意识。

振兴路小学从综合实践活动课程与劳动课程出发，以更开放的学习方式，探索实践育人模式，以发展的眼光提升学生的综合素养，进而促进学生全面发展。

进行了汇报。总结了少先队常规检查各项工作中的问题、每周流动红旗发放及升旗仪式大队委发言时遇到的问题进行了梳理与反思。在汇报中每一位大队委员都发言声音响亮，口齿清晰，展现出了郁光学子的自信与风采。

最后，大队辅导员聂秋霞老

师再次强调了今年的成绩和存在的问题，并希望各位大队委员在今后的工作中提高自我管理能力和团队协作，尽职尽责，努力将队干部的正能量传递给更多的同学，不断提高服务质量和整体素质，为学校少先队工作发展贡献自己的力量。

(通讯员 聂秋霞)

东昌府区广平镇中心幼儿园开展消防知识宣传活动

安全工作是幼儿园工作的重中之重，为了让孩子们掌握消防安全知识，提高自我保护能力，1月22日，广平镇中心幼儿园各班通过观看视频、听故事等多种形式帮助幼儿了解了防火知识以及懂得基本的防火小要领。

幼儿园还开展了消防隐患排查

查，通过此次隐患排查不仅有助于摸清幼儿园的消防安全情况，还切实提高了幼儿园管理人员的消防安全意识，及时排除可能存在的安全隐患。下一步，幼儿园将常态化开展安全隐患排查工作，加强消防安全知识宣传，保障师生生命安全，筑牢校园“安全网”。



(通讯员 李丽君)

东昌府区古楼街道中心幼儿园
开展腊八蒜腌制活动

1月18日，聊城市东昌府区古楼街道中心幼儿园开展腊八蒜腌制活动。此次活动不仅是一次充满趣味的实践活动，更是孩子们了解传统文化的绝佳机会。活动开始前，老师向孩子们介绍了腊八蒜的历史背景和制作方法。在老师的引导下，孩子们跃跃欲试，想要亲手制作这美味的小吃。

首先，孩子们在老师的指导下剥蒜。他们用稚嫩的小手剥去大蒜的外衣，不一会，一个个白白胖胖的蒜瓣就呈现在眼前。有的孩子剥蒜的速度飞快，引来一片赞叹；有的孩子则遇到些困难，但也毫不气馁。剥好的大蒜在孩子们的手中堆成了小山。

接下来是腌制环节。孩子们小心翼翼地剥好的蒜瓣放入

瓶子中，然后按照老师的指示，倒入了醋和糖。醋的香味与糖的甜味交织在一起，形成了一股诱人的气息。有的孩子还调皮地放入了许多糖，显然对甜食毫无抵抗力。随着醋的缓缓倒入，蒜瓣逐渐被淹没，这场面让孩子们兴奋不已。最后，老师指导孩子们将瓶子密封好，放在阴凉处。孩子们都明白，接下来就是等待的时间了。他们期待着蒜瓣在醋和糖的陪伴下，慢慢变绿，成为美味的腊八蒜。

此次腊八蒜腌制活动不仅锻炼了孩子们的动手能力，也让他们在实践中感受到了传统文化的魅力。一瓣腊八蒜，温情暖心田。让我们期待孩子们在未来的日子里，继续探索和感受更多的美好事物。(通讯员 姜娜)

公告

因业务发展需要，山东大众报业集团聊城传媒有限公司对广告经营、融媒体制作、装修维修、物业服务等项目供应商进行公开招标。报名截止日期：2024年1月29日。联系人：薛先生，联系电话：13864022229。

寻亲启示

2023年12月27日，我中心救助一名男性，中心为其起名潘屯男。潘屯男在湖西街道潘屯村附近流浪，不能提供出个人身份信息。年龄约55岁，身高170厘米，体重60公斤，中等身材。发现时上身穿红色外套，下身穿深色裤子。有知情者请与聊城市救助服务中心联系。电话：0635-8240352。

